Tereza Miksová: Spolek dobrovolných hasičů Starý Kolín od založení do současnosti.
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posudek vedoucí práce

     Předkládaná práce si dala za úkol zmapovat vznik a vývoj nevelkého sboru dobrovolných hasičů ve Starém Kolíně od jeho počátků v 19. století až do současnosti. Autorka se v první rozsáhlé kapitole věnovala všem obecným otázkám hasičstva: důvodům existence, legislativě i výzbroji a výstroji. V další kapitole charakterizovala zkoumanou lokalitu a přidala důvody ke vzniku hasičského sboru. Nejrozsáhlejší kapitola se týká starokolínských hasičů. Pak je zařazen přepis rozhovorů s pamětníky. Nabízející se srovnání s blízkým – a nepoměrně větším – hasičským sborem z Kolína tvoří další kapitolu. Do přílohy autorka umístila tabulkové přehledy.
     Autorka vycházela z obecné literatury, z archiválií místní a okresní provenience, získala dva rozhovory s pamětníky a mohla do práce vnést i vlastní zkušenost z působení v popisovaném spolku. Z tohoto pohledu je spektrum použitých informačních zdrojů dostatečné, v čase se vyhovujícím způsobem překrývající a pro vytvoření solidní práce odpovídající. Autorka si také téma celkem dobře rozvrhla a na rozdíl od pracovních verzí v té definitivní odstranila disproporce v množství textu věnovaného jednotlivým částem celku. 
[bookmark: _GoBack]     Přesto je výsledný text při nejmenším rozpačitý. Autorka se nezbavila svého zvyku soustředit na jediné místo poznatky z jednoho informačního zdroje a mnohde výrazně podléhá jazyku takového informačního zdroje. Ve čtvrté kapitole se jí sice podařilo rozdělit tematicky činnost spolku, ale stále je to většinou kronikářský výčet akcí. Naprosto bezradná zůstala v případě pamětnických rozhovorů: zůstalo u přepisu, bez jakéhokoliv náznaku interpretace. Přitom je sama aktuálně činná ve spolku, ale spojit tyto dvě roviny se jí prakticky nepodařilo.
     Stylistice práce nepřidává použitá ich forma (předpokládatelné osobní zaujetí to nepodporuje), která se pro odborný text nehodí ani v případě dobrých tvůrců. Autorka ovšem se stylistikou místy hodně zápasí. Po gramatické stránce je práce bez vážnějších problémů. Systém tvorby poznámkového aparátu se jeví jako ne zcela zvládnutý, byť od pracovních verzí vylepšený.

     



     Přes vznesené výhrady se domnívám, že autorka odvedla slušnou heuristiku a podle svých sil se pokusila předložit ucelený text bakalářské práce. Proto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit dobře.
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